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- Doctorandă a USV, 
cercetare despre 
falsificarea uleiului 
de nucă publicată 
într-o revistă 
științifică 
internațională 

radiotop.ro 
16.06.26 

- O doctorandă a Facultății de Inginerie Alimentară din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a publicat rezultatele unei 
cercetări privind identificarea falsificării uleiului de nucă într-o 
prestigioasă revistă științifică internațională. 
Anunțul a fost făcut pe Facebook de decanul Facultății de Inginerie 
Alimentară, profesorul universitar doctor inginer Mircea Oroian, care a 
atras atenția că „falsificarea produselor alimentare reprezintă o 
problemă de actualitate pentru societatea contemporană”. Acesta a 
subliniat că, „indiferent de numărul controalelor efectuate la nivel 
național și internațional, vor exista persoane care vor încerca să obțină 
câștiguri mai rapide și mai mari decât cele realizate prin desfășurarea 
unor activități comerciale conforme cu legislația în vigoare”. 
Potrivit decanului FIA, Georgiana Fediuc, doctorandă în anul al IV-lea în 
domeniul Ingineria Produselor Alimentare, a studiat, pe parcursul 
programului doctoral, metode de identificare a falsificării uleiului de 
nucă prin amestecarea acestuia cu alte uleiuri comestibile. Alegerea 
temei a fost determinată „atât de valoarea ridicată a acestui produs, cât 
și de beneficiile sale importante pentru sănătatea consumatorilor”. 
Rezultatele cercetării au fost publicate în această lună în articolul 
științific intitulat „Combination of DSC and GC-MS Approaches for the 
Identification of Adulteration in Cold-Pressed Walnut Oil”, apărut în 
revista Journal of Food Measurement and Characterization, publicație 
încadrată în zona Q2 a domeniului Food Science and Technology. 
Profesorul Mircea Oroian a mai precizat că, datorită sprijinului oferit 
prin proiectul Anelis Plus Consortium, articolul a fost publicat în regim 
Open Access, fiind disponibil gratuit atât comunității științifice, cât și 
publicului larg. 

     

- Noi direcții pentru 
dezvoltarea 
educației și 
cercetării în fotbalul 
românesc 

frf.ro 
16.06.26 

- Vineri, 12 iunie, la sediul UNEFS București, a avut loc a doua întâlnire 
între Federația Română de Fotbal (FRF) și Forumul Decanilor 
Facultăților de Educație fizică și Sport din România (FDFEFSR), care are 
programe de studii de Licență sau Master pentru formarea de Antrenori 
de fotbal. 



Din partea FRF au participat Răzvan Burleanu, președintele Federației 
Române de Fotbal, și Lucian Burchel, director al Școlii Federale de 
Antrenori, departament responsabil de implementarea sistemului de 
licențiere UEFA a antrenorilor în România. 
FDFEFSR a fost reprezentat de dna. Prof. Univ. Dr. Beatrice Abălașei în 
calitate de Președinte și toți Decanii Facultăților de Educație fizică și 
Sport din România. 
Întâlnirea a avut un caracter strategic, privind strânsa colaborare dintre 
cele două instituții. Se continuă astfel demersul început în 2020, odată 
cu întâlnirea desfășurată în același format la Brașov, întâlnire care s-a 
materializat prin decizia instituțiilor FRF și FDFEFSR de a conlucra în 
vederea creșterii nivelului de pregătire al studenților de la programele de 
studii pentru formarea antrenorilor de fotbal, condiție esențială pentru 
creșterea nivelului de instruire al jucătorilor de fotbal și, implicit, pentru 
ridicarea nivelului de calitate al echipelor și al competițiilor de fotbal 
organizate de FRF pe teritoriul României. 
Cu această ocazie, președintele FRF a propus o lărgire a ariei de 
colaborare între instituțiile prezente, vizând dezvoltarea unor direcții 
strategice comune. Această viziune integrată pune accent pe 
impulsionarea cercetării științifice aplicate în fotbal, de la metode 
inovatoare de antrenament și pregătire fizică, până la management, 
marketing sportiv și medicină sportivă, și pe crearea unor programe de 
studiu avansat (masterat și doctorat) dedicate acestui domeniu. În acest 
sens, FRF își manifestă disponibilitatea de a oferi cadrelor didactice și 
formatorilor de antrenori acces la baza de date a echipelor naționale, 
pentru o mai bună fundamentare a studiilor. 
Totodată, parteneriatul urmărește realizarea de proiecte naționale și 
internaționale ambițioase, valorificând expertiza FRF în atragerea de 
fonduri europene și finanțări nerambursabile. Aceste resurse ar urma să 
susțină dezvoltarea infrastructurii, cercetarea fundamentală, 
organizarea de evenimente, diseminarea valorilor sportive în societate, 
precum și crearea unor oferte educaționale solide, axate pe pregătirea 
profesională duală și recalificarea celor implicați în sport. 
Pentru a asigura o vizibilitate sporită a acestor inițiative, se are în vedere 
lansarea publicației Football Observatory, menită să promoveze lucrările 
cadrelor universitare într-un format accesibil întregii comunități 
fotbalistice. În egală măsură, colaborarea va facilita accesul FRF la 
rezultatele cercetărilor academice, în timp ce federația va sprijini 
traducerea și publicarea unor lucrări de specialitate esențiale prin 



Editura FRF, contribuind astfel la îmbogățirea resurselor bibliografice și 
la creșterea calității pregătirii în fotbalul românesc. 
La rândul său, Lucian Burchel a actualizat informațiile privind activitatea 
Grupului de lucru constituit din reprezentanții fiecărei Facultăți EFS de 
la disciplina „Fotbal” și Directorul SFA, după cele trei întâlniri efectuate 
începând cu anul 2021. 
Acesta a subliniat decizia tuturor membrilor grupului de a construi 
împreună cu FRF un document unic care să conțină recomandări privind 
structura și conținutul disciplinei „Fotbal” atât pentru programele de 
studiu de Licență, cât și pentru Master pentru formarea antrenorului de 
fotbal. 
Lucian Burchel a prezentat unul dintre cele mai importante proiecte ale 
FRF care a luat naștere ca urmare a colaborării strânse cu FDFEFSR, 
crearea celor 5 Centre Regionale de licențiere UEFA C și B, care în acest 
an a specializat și licențiat UEFA după cerințele Forului european al 
fotbalului peste 150 de antrenori și crearea celor 10 Centre Zonale pentru 
perfecționare în vederea reînnoirii licențelor UEFA C, B, A, în care doar 
în 2025-2026 au fost susținute de către FRF și FDEFSR cursuri pentru 
aproximativ 800 de antrenori din toată țara. 
Tot cu această ocazie s-a convenit asupra intrării în Grupul de lucru a doi 
noi membri, responsabili ai disciplinei „Fotbal” din partea Facultății EFS 
a Universității Aurel Vlaicu din Arad și a Facultății EFS a Universității 
Ștefan cel Mare Suceava. 
De asemenea, Lucian Burchel a amintit despre necesitatea de a 
reactualiza și semna noile Protocoale de colaborare dintre FRF și fiecare 
dintre Facultățile EFS prezente, atât cele pentru direcțiile de colaborare 
propuse de Președintele FRF cât și cele pentru continuarea activităților 
FRF în cele 5 Centre Regionale de licențiere UEFA B și cele 10 Centre 
Zonale pentru Perfecționarea antrenorilor în vederea reînnoirii 
cardurilor de licență UEFA C, B și A. 
Din partea FDFEFSR au făcut aprecieri realiste și constructive privind 
activitatea viitoare a celor două instituții atât Președinta FDFEFSR, cât 
și Prof. Univ. Dr. Leon Gomboș (decan FEFS Cluj-Napoca), Prof. Univ. 
Dr. Germina Cosma (FEFS Craiova), Conf. Univ. Dr. Turcu Ioan (decan 
FEFS Brașov), Prof. Univ. Dr. Ionel Melenco (decan FEFS Constanța). 
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- Clubul Sportiv Universitatea Suceava a încheiat sezonul cu trei medalii 
naționale la nivel de copii și juniori și cu un loc VIII în Liga Națională de 
handbal masculin. Bilanțul include titlul de campioană la Juniori 4, 
medalii de argint la Juniori 1 și Juniori 3, și un loc VIII la Juniori 2. 



9, dacă păstrăm 
sistemul de notare 

Într-o intervenție telefonică la Radio Top, coordonatorul loturilor de 
handbal masculin ale CSU Suceava, profesorul universitar doctor Petru 
Ghervan, a apreciat rezultatele obținute și a spus că sezonul merită „o 
notă bună”. 
A declarat profesorul Ghervan: „Eu zic că e o notă bună, între 8 și 9, dacă 
păstrăm sistemul de notare. Pentru că la seniori am avut o evoluție 
fluctuantă, deși suntem mulțumiți de ceea ce am obținut acolo, ca și loc. 
Nici nu se putea mai mult, într-adevăr, într-un campionat în care 12 
echipe în loc de 14 au concentrat jucătorii cei mai buni”. 
Acesta a subliniat că rezultatele obținute la nivel juvenil capătă o valoare 
suplimentară în condițiile în care CSU Suceava se bazează aproape 
exclusiv pe sportivi formați la nivel local. A afirmat Petru Ghervan: „La 
copii și juniori, poate mai puțin decât anul trecut sau anii trecuți, va 
trebui să ne obișnuim și cu asta, pentru că nu mai aducem copii din alte 
părți – posibilitățile financiare nu ne permit asta. Dar cu copiii pe care îi 
avem aici, calificările în turnee finale înseamnă meciuri jucate la 
maximum”. 
Referindu-se la locul VIII ocupat de echipa de Juniori 2, Petru Ghervan 
a precizat că asta a însemnat doar pierderea unui meci suplimentar în 
turneul final. A spus profesorul: „Doar locul VIII la Juniori 2 ne-a vitregit 
de un joc, care ar fi adus mai multă experiență. Dar pe parcursul unui 
sezon, un singur joc nu se resimte foarte mult”. 

- 72 de elevi au 
participat la ediția a 
VII-a a Concursului 
județean de muzică 
ușoară „Vocea 
Bucovinei” 

radioas.ro 
16.06.26 

- Auditoriumul „Joseph Schmidt” al Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava a găzduit duminică, 14 iunie 2026, cea de-a VII-a ediție a 
Concursului județean de muzică ușoară „Vocea Bucovinei”, eveniment 
dedicat promovării tinerelor talente din județ și susținerii elevilor din 
medii defavorizate. Competiția a reunit 72 de elevi din 34 de unități 
școlare, inclusiv copii din sistemul de asistență maternală. 
Evenimentul a fost organizat de Asociația EUROACTIV Suceava și 
Asociația Dascăl și Artist, în colaborare cu Casa de Cultură a Studenților, 
Inspectoratul Școlar Județean Suceava, DGASPC, Universitatea „Ștefan 
cel Mare” și Colegiul Tehnic „Samuil Isopescu” Suceava. Juriul a fost 
format din cadre didactice de specialitate, reprezentanți ai 
organizatorilor și artiști, printre care și Alessia Pop, câștigătoarea Vocea 
României 2025. 
Concurenții au fost evaluați pe criterii de interpretare, tehnică vocală, stil 
și prezență scenică, clasamentul final fiind structurat pe trei categorii de 
vârstă: primar, gimnaziu și liceu. La ciclul primar, trofeul a fost câștigat 
de Carol Andrei Ieremciuc, din Botoșani, iar la gimnaziu de Burian 



Alexandra Florentina, de la Colegiul de Artă „Ciprian Porumbescu” 
Suceava. La liceu, trofeul a revenit elevei Vega Anastasia de la Colegiul 
Național „Eudoxiu Hurmuzachi” Rădăuți. 
Marele trofeu „Vocea Bucovinei” a fost acordat elevei Bejinariu Antonia 
de la Școala Gimnazială Zamostea, distincția fiind înmânată de artista 
Alessia Pop. 

 


